

День матери — международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин. Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни.



Мама, очень-очень  
Я тебя люблю!  
Так люблю, что ночью  
В темноте не сплю.  
Вглядываюсь в темень,  
Зорьку тороплю.  
Я тебя всё время,  
Мамочка, люблю!  
Вот и зорька светит.  
Вот уже рассвет.  
Никого на свете  
Лучше мамы нет!



<http://yandex.ru/images/search?viewport=wide&text=%D0%>

Команда «ЭРОН»

Учащиеся 8 Б класса МАОУ СОШ № 26  
города Балаково, Саратовская область.

# МАОУ СОШ №26

## город Балаково

## «День матери!»

## История праздника



[http://yandex.ru/images/search?img\\_url=http%](http://yandex.ru/images/search?img_url=http%)

## Команда «ЭРОН» город Балаково

# День матери в истории и культуре разных стран.

Почитание матерей много веков назад существовало еще в Древней Греции. Жители этой сказочной страны поклонялись в один из весенних дней Гее — матери всех богов. Древние кельты чествовали в праздничный день богиню Бриджит, а у римлян существовал трехдневный мартовский праздник, в который они воспевали родительницу своих покровителей — Кибеле.

В Англии еще в далеком 17 веке было принято отмечать Мамино воскресение, провозглашенное королем Генрихом III. В каждое второе воскресенье Великого поста упорхнувшие из семейного гнезда дети, работающие в богатых домах, должны были навещать родителей с подарками и гостинцами, купленными на заработанные самостоятельно деньги. В честь материнского праздника работодатели предоставляли всем желающим законный выходной день.

В Америке существует своя история появления трогательного праздника. Его основательницей считается Джулия Уорд Хоу, опубликовавшая в 1870 году Прокламацию Дня матери. К сожалению, всеобщей поддержки ее инициатива не получила. Скорее всего, причина этого была в том, что Джулия позиционировала роль матери только в качестве борца за мир.

<http://pozdravok.ru/pozdravleniya/prazdniki/den->



<http://yandex.ru/images/search?text=%D1%81%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC>

Разговор о маме  
От чистого сердца,  
Простыми словами  
Давайте, друзья,  
Потолкнем о маме.  
  
Мы любим её,  
Как хорошего друга,  
За то, что у нас  
С нею всё сообща,  
За то, что, когда  
Нам приходится туто,  
Мы можем всплакнуть  
У родного плеча.  
Мы любим её и за то,  
Что порою

Становятся строже  
В морщинках глаза,  
Но стои с повинной  
Прийти головою —  
Исчезнут морщинки,  
Умчится гроза.  
За то, что всегда  
Без утайки и прямо  
Мы можем доверить  
Ей сердце своё.  
И просто за то,  
Что она — наша мама  
Мы крепко и нежно  
Любим её.  
Н. Саконская

День матери отмечается:  
в Австралии - во второе воскресенье мая;  
в Аргентине - в октябре;  
в Армении 7 апреля отмечают День материнства и красоты.  
в Белоруссии - 14 октября;  
в Бельгии - во второе воскресенье мая;  
в Германии - во второе воскресенье мая;  
в Греции - 9 мая;  
в Дании - во второе воскресенье мая;  
в Индии - в октябре;  
в Испании - 8-го декабря;  
в Италии - во второе воскресенье мая;  
в Ливане - в первый день весны;  
в Литве - в первое воскресенье мая;  
на Мальте - во второе воскресенье мая;  
в Норвегии - во второе воскресенье февраля;  
в Польше - 26 мая;  
в Португалии - 8-го декабря;  
в России - в последнее воскресенье ноября;  
в Сербии - в декабре;  
в США - во второе воскресенье мая;  
в Турции - во второе воскресенье мая;  
в Узбекистане 8 марта отмечают как День матери;  
в Украине - во второе воскресенье мая;  
в Финляндии - во второе воскресенье мая;  
во Франции - в последнее воскресенье мая;  
в Швеции - в последнее воскресенье мая;  
в Эстонии - во второе воскресенье мая;  
в ЮАР - в первое воскресенье мая;  
в Японии - во второе воскресенье мая;

Команда «ЭРОН»

МАОУ СОШ № 26 города Балаково,  
Саратовская область